

Posudek oponenta na diplomovou práci

Diplomant: Gabriela Hrubá

Název práce: Osobnost potápěče a jeho tendence vyhledávat prožitky

Téměř 80 stran textu, tabulek a příloh věnovaných aktuálním otázkám lidských prožitků, navíc v podmínkách atraktivního sportu dává tušit zajímavý prostor pro zpracování nejen diplomové práce.

Osobnost člověka a subtilní problémy lidských prožitků vyžaduje výzkumnický nadhled. Budiž ke cti autorky, že se odvážně pustila do spleťtých uliček zkoumání a analýz, kde i zkušenější harcovník mnohdy ztrácí půdu pod nohama. Diplomantka se nedala zlákat jiným, jednodušším tématem a její práce určitě není laciná. Pustila se do toho odvážně a po svém.

Obsahově je práce rozdělena na část teoretickou a praktickou. Kapitoly jsou logicky řazeny a jsou příslibem jasné linie. Vybočuje pouze kapitola 1.3. Freediving, která vyvolává pochybnosti o svém zařazení, když se v předchozím odstavci dozvíme, že se autorka bude zabývat pouze přístrojovým potápěním. Jeho charakteristika v práci chybí.

Větší výhrady z hlediska obsahu jsou k praktické části.

Na straně 45 v kapitole hypotézy se píše o tom, jak se bude výzkum provádět.

V kapitole úkoly jsou uveřejněny hypotézy.

V metodách a postupu práce převládá opět popis dotazníků.

Výsledky jsou přibarveny popisem pokusných osob.

Touto nejasností obsahu jednotlivých kapitol se čtenář často ztrácí, neboť všechno je obsaženo ve všem.

Dále pokračuje kapitola výsledky tabulkami měřených veličin s komentářem ke stanoveným hypotézám. Zde se již diplomantka v překotném popisování ukáznila a výsledky odpovídají povaze práce.

Po formální stránce je práce na vysoké estetické úrovni, zatížená pouze ojedinělými překlepy a formulační kostrbatostí.

Uveřejněná literatura je citována podle normy, ale ve čtyřech případech se nekryje s citacemi v textu (Štětina, Hogenová, Jirásek a Rheinbergr). Podivná je také citace v textu Psychodiagnostika (1993).

Závěr:

Diplomové práci se nedá upřít pečlivost. Drobné zmíněné nedostatky zásadně neovlivňují celkový výsledek a určitě budou předmětem dalšího vědeckovýzkumného růstu diplomantky. Vzhledem k celkovému způsobu práce diplomanta, jeho zaujatost pro řešenou problematiku a přínosu diplomové práce navrhuji známku

velmi dobře

PhDr. Jaroslav Dvorský, PhD.

